

# 外资流向诠释中国经济魅力

新华社记者 乔继红 叶书宏

## 新华国际时评

国家统计局15日公布的数据显  
示,上半年中国经济同比增长6.3%,延  
续总体平稳、稳中有进的态势。值得一  
提的是,多个最新数据和报告表明,在  
保护主义蔓延、国际贸易放缓、全球跨  
国投资连年下滑的当下,中国吸引外  
资却逆势上扬,有力诠释了中国经济  
的魅力。

麦肯锡全球研究院近日发布报告  
说,中国已成为具有全球影响力的贸易  
大国,世界对中国经济依存度不断上  
升;美国投资管理公司景顺控股的调研  
报告发现,全球各国央行、国家基金对  
中国投资日益增加;中国商务部最新数  
据显示,今年上半年,中国新设外资企  
业超过2万家,实际使用外资4783.3  
亿元人民币,同比增幅达7.2%……这  
些数据报告显示中国对全球资本的  
巨大吸引力。

当前,全球跨国投资整体形势并不  
乐观。联合国贸发会议近期报告显示,  
全球跨国直接投资总规模连续三年下  
降,从2015年的1.9万亿美元降到2018  
年的1.3万亿美元,是金融危机以来的  
最低水平。在此背景下,中国利用外  
资却保持稳中向好,6月吸引外资同  
比增幅高达8.5%,创今年以来单月最  
高。全球资本的青睐,无疑是对中国经  
济魅力强有力的背书。

中国经济魅力首先来自其体量巨  
大的国内消费市场。国家统计局数据显  
示,今年上半年中国社会消费品零售总  
额同比增长8.4%,达到19.5万亿元人  
民币。

内需驱动成为中国经济常态,“购  
物车”连续5年成为拉动经济增长的主  
引擎。据世界银行的数据,在汽车、手机  
等众多消费品类中,中国都是全球最大市  
场,消费额占全球比例约30%。

近14亿人口的庞大市场、4亿多中等  
收入群体的强大购买力,为中国经济  
带来了巨大韧性,这是任何国家都无法  
比拟的。麦肯锡全球管理合伙人文凯  
文·斯奈德说,世界需要中国市场,“因  
为中国国内的消费市场巨大,而且每年  
还在不断增长和扩大”。

中国经济魅力还来自其无可比拟的  
“世界工厂”地位。除了具备完整高效的  
供应链、生产链以及日益优化的创新和  
营商环境,近年来中国经济不断迈向高  
质量发展,也为在华投资的外商带来了  
广阔的投资新空间。

今年上半年,从美国埃克森美孚公  
司独资石化项目落户广东,到德国宝马  
集团在辽宁增建新厂,再到法国施耐德  
电器在湖北布局数条生产线……外商  
投资热情持续高涨。美国波士顿咨询公  
司全球主席汉斯保罗·博克纳认为:“对  
于有远见的企业而言,参与中国经济转  
型升级是不容错过的机遇。”

中国经济魅力还来自其不断扩大的  
开放的诚意和决心。今年以来,中国相  
继出台外商投资法、缩减全国和自贸试  
验区外商投资准入负面清单、进一步扩  
大开放领域,向全国复制推广自贸试验  
区第五批18项改革试点经验等开放举  
措。6月底,在二十国集团大阪峰会上,  
中国再次宣布扩大开放重大举措:进一  
步开放市场、主动扩大进口,持续改善  
营商环境,全面实施平等待遇。

此外,随着今年4月中国债券被纳  
入彭博巴克莱全球综合指数,金融市场  
对外开放不断推进。上半年,摩根大通  
和野村证券在华设立控股证券公司。总  
部设在华盛顿的国际金融协会的报告  
说,今年中国将继续成为新兴市场资本  
流入的关键驱动因素,无论是外国直接  
投资,还是债券、股票等资本净流入都  
将持续稳定增加。

“我们对中国持续对外开放有信  
心,对中国的未来有信心。”世界经济论  
坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布如  
此评价。

外资对中国热情高涨,投资领域不  
断拓展,归根到底,是对中国经济发展  
前景抱有信心。据世界银行最新预期,  
全球今明两年经济增速将下滑,中国经  
济则有能力应对挑战保持稳定增长。同  
样可以预期,国际投资者对中国经济的  
信心,促使他们做出投资中国的正确选  
择,这将为他们带来不容错过的增长机  
遇,也必将为处在十字路口的世界经济  
注入稳定的正能量。

(新华社北京7月15日电)

## 卡塔尔最大海军基地落成

据新华社多哈7月14日电(记者  
杨元勇)卡塔尔内政部14日发表声明  
说,卡塔尔最大海军基地宰阿因海军基  
地当天落成并正式启用。

声明说,这个新建海军基地位于卡  
塔尔东海岸中部,距首都多哈约30公  
里。基地占地63.98万平方米,包括一个  
6米深的军港,配备有侦察机、电子识别  
系统、快艇以及其他技术保障系统等。



第30届世界大学生夏季运动会在意大利那不勒斯闭幕

7月14日,旗手在闭幕式现场擎各代表团旗帜入场。  
当日,第30届世界大学生夏季运动会在意大利那不勒斯圣保罗体育场闭幕。  
新华社发

# 改革创新谋发展 激情校园显特色

——记蓬勃发展中的扶沟二高

记者 朱红 通讯员 王超亚

在美丽的中原大地上,有一座人杰  
地灵的古城——扶沟,这里有重教底蕴  
深厚的大程书院,这里有气壮山河的吉  
鸿昌精神,这是一座生机勃勃的新兴城  
市,这是一座活力四射的千年古城。

根植于这片沃土上的扶沟县第二  
高级中学,沐浴传统文化、秉承现代文  
明、受任时代召唤,在跨越式发展的大  
潮中,紧紧围绕立德树人的教育目标,  
锐意改革,勇于创新,谱写了一曲团结  
奋进、充满活力的赞歌。

扶沟县第二高级中学(扶沟二高),  
始创于1976年,几经沧桑,曾用名扶沟  
县城郊高中。历经几十年发展,已经成为  
为地区知名中学,河南省省级示范性高  
中,为国家输送大量人才。“以学生的  
健康成长为主,为学生的终身发展奠  
基,办社会满意的学校”为办学理念,以  
“塑造学生美好心灵,培养学生健全人  
格”为核心,全面提高学生素质。

近年来,该校坚持以党的十九大精  
神为指导,牢固树立“四个意识”,增强  
“四个自信”,以习近平新时代中国特色  
社会主义思想武装头脑,指导工作。开  
展“不忘初心,牢记使命”主题教育活  
动,要求党员要勇担重责,以建设标准  
的基层党组织、高素质的党员队伍为目  
标,坚持围绕教育抓党建,抓好党建促  
教育。

**围绕教育抓党建,抓好党建促教育**

记者走进扶沟二高校园,宽阔的主  
干道两侧是茂密浓郁的梧桐,林荫道两  
侧建筑物挺拔雄伟。教学楼、办公楼、实  
验楼、公寓楼、家属楼、餐厅等建筑各具  
特色、鳞次栉比。幽静迂曲的亭榭回廊、  
旺盛翠绿的芳草花木、多姿多彩的匾额  
字画、内容丰富的报栏橱窗,庄重典雅的  
法规校训,置身其间,令人心旷神怡,到  
处是一派生机勃勃的怡人景象,为师生  
提供了美丽、优雅的学习和生活环境。

该校师资力量雄厚,教学骨干辈  
出。现有教职工262名,其中任课教师  
216人,教学行管人员46人。任课教师  
学历全部达标,为本科以上学历,其中  
研究生以上学历65人。拥有特级教师1  
人,中原名师4人,国赛级骨干教师6人,  
省市级学术技术带头人8人,省级  
名师和骨干教师28人,市级名师和骨  
干教师89人。

近几年,在市县教体局的领导下,  
该校大力推行课堂改革,根据学校生源  
差,学生基础薄弱的实际,开创了“六三  
激情高效课堂”模式,教学成绩连年攀  
升,实现了该校低进高出的教学目标,  
被中国地质大学、郑州大学、河南大学、  
河南理工大学等高校确定为“优质生源  
基地”。

**立德树人定目标,提升素养养重特色**

该校始终贯彻落实党的十九大报告  
中习近平总书记关于落实“立德树人”根本  
任务的讲话精神,始终把“为谁育人”“育什  
么样的人”“怎样育人”作为学校工作的中  
心。把立德树人融入思想道德教育、文化知  
识教育、社会实践教育各个环节,坚持全员  
育人、全程育人、全方位育人。

该校坚持立德树人的育人方向,聚  
集学生核心素养的提升,多层次开发符

合学校实际的校本课程,力求满足每  
个学生在德、智、体、美、劳等方面的发展  
需要。

该校通过“法制报告会”,让学生学  
法、知法、懂法,培养学生法制观念,做自  
觉守法的好公民;通过“励志演讲报告”,  
让学生明确目标,增强自信,进发激情,  
让学生明白青春是用来奋斗的;通过纪  
律教育,养成教育,让学生学会遵规守  
纪,从一点一滴做起,从身边的小事做  
起,养成良好的学习习惯、生活习惯,培  
养学生学会做人、学会学习、学会生活;

通过“国旗下的讲话”让学生懂得尊  
重他人,珍爱生命,珍惜美好生活,争做积  
极向上的阳光青年;通过“五四演讲比赛”  
让学生学习“五四”精神,培养独立人格,  
追求自由平等,塑造自立自强的创新青  
年;通过“清明节扫墓”、参观“吉鸿昌将  
军纪念馆”活动,祭奠革命烈士,缅怀先  
烈英雄事迹,培养学生爱国主义情操;通  
过开展“文明学生、文明宿舍、文明班级”

的评比活动引导学生学会健康生活,自  
主发展;通过学科知识竞赛,引导学生珍  
惜时光,心无旁骛求知问学;通过组建

“文学社”“读书社”“英语沙龙”“地理爱  
好者”等社团活动促进学生个性的健  
康发展,塑造健全的人格;通过“经典传  
统文化诵读”活动,引导学生树立文化自  
信,坚守文化传承。

注重对体音美等特长生的培养是  
该校素质教育的又一特色。对于在体  
育、音乐、绘画、书法、舞蹈、文学等方  
面有兴趣的特长生,学校派专业教师在课  
余时间对他们进行专业指导,并通过运  
动会、篮球比赛、歌舞比赛、元旦文艺  
汇演、书法绘画比赛、广播站等形式,让  
学生的各项特长得到充分发挥和展现。

**激情校园勇进取,“六三课堂”出高效**

该校提出激情教育的办学理念,对

师生进行激情教育,创建激情文化,打  
造激情校园。通过领导干部垂范、环境  
营造、政策激励等措施培育师生激情,  
以激情传递激情,以激情激发激情。

通过激情早读、激情跑操、激情远  
足等互动对学生进行激情教育,让学  
生阳光自信、活力四射、勇于进取。进入二  
高校园,就能感受到激情已成为二高学  
生的常态,激情燃烧已成为二高校园的  
标签。

在改革创新大潮下,该校从未停止  
过创新发展的步伐。该校不断创新,锐  
意改革,响应国家课程改革的要求,以  
培育和提升学生的素养为核心,创新性  
地提出了“六三激情课堂”模式。通过

“目标导学—自主学习—互助探究—交  
流展示—点评拓展—总结反馈”六个环  
节和“自主、合作、探究”三个核心,提升  
效率,让学生真正成为课堂的主人,充  
分发挥学习的主动性。如今,“六三激情  
课堂”已初具规模,取得了显著效果,实  
现了“低进高出”的教学目标。近五年

来,该校高考成绩连年攀升,一本、二本

上线人数和升学率稳居全市同类高中  
前列。特别是2019年高考,该校在县高  
中大规模扩招的严峻形势下,全体教师  
认清形势,齐心协力,精心备考,提出

“把二流学生招进来,把一流学生送  
出去”的“低进高出”奋斗目标,发扬“不  
比基础比进步,不比智力比勤奋,不比阔  
气比志气”的“三比三不比”奋斗精神,

针对学生基础差的现状,制订“一年高  
考,三年备考”的备考方针,采取“狠抓

基础,重视课本”的科学备考方案,经过

师生3年不懈努力,2019年,该校高  
考成绩辉煌:一本上线破百人,达到101  
人;二本上线突破千人,达到1009人;

一本、二本上线人数、上线率均创扶沟  
二高历史最高纪录。

该校教师在各类教学比赛中也取  
得了喜人的成绩。郝奉献、刘春香等多

人获得省优质课大赛一等奖,陈立争老  
师被评为“中原名师”,12位老师被评为  
省级名师或省级骨干教师,48位老师被  
评为市级名师或市级骨干教师,该校被  
省教育厅命名为“教师发展学校”。

**书香校园养儒雅,多彩活动结硕果**

注重书香校园建设。该校成立了创  
建书香校园领导小组,校长张俊丽任组  
长,副校长王超亚任副组长,并将书香校  
园建设工作纳入学校整体规划,通过打  
造环境,营造浓厚书香氛围。

该校还配备了4个图书阅览室、电  
子阅览室,配备专职图书管理人员4人,  
使图书借阅、管理工作得以顺利开  
展。每个班级设立有图书角、图书橱柜,  
丰富的图书让学生时时处处感受书香  
氛围。注重对学生的阅读指导,定期开  
展阅读指导活动。开展图书推介活动,  
向学生推荐优秀读物,指导学生读好  
书、会读书。

该校还通过开展丰富多彩的活动,  
激发学生阅读兴趣。经常组织经典诗词  
诵读比赛、名著阅读、演讲比赛、课本剧  
表演、国庆征文、“五四”演讲等与书香  
校园、校园文化有关的活动。

辛勤耕耘注汗水,努力进取聚成  
果。在创建书香校园工作中,该校成  
效显著,荣誉辉煌,学校30多名教师和60  
多名学生先后在《中国楹联报》《中华诗  
词》《中州诗词》、县《诗联文化》等省  
市县专业刊物上发表文章和诗词楹联作品。

在校市师德演讲、征文比赛中,该  
校老师李艳艳获得市师德演讲比赛一  
等奖、省师德征文比赛二等奖。

在该县举行的“经典照亮人生”诵  
读比赛中,该校老师郝奉献、闫红娜诵  
读的《春江花月夜》荣获教师组第一名,

学生诵读的《少年中国说》获学生组第  
一名。2019年,在周口市“向李芳老师学  
习诗歌朗诵比赛”中,该校选送的两组  
教师代表队,均获市级一等奖,其中陈华、  
闫红娜、罗梦珂老师朗诵的《永远的  
怀念》获省级三等奖,赵盼小组获市级  
一等奖。

目前,该校评选出校级“书香班级”  
10个,“博雅教师”30名,“阅读之星”学  
生100名。

2019年5月,该校被评为“周口市  
书香校园”。

**锐意创新立潮头,精诚团结铸辉煌**

近年来,经过师生的共同努力,全  
校教职工同心同德、团结协作,取得了  
优异成绩,受到上级表彰,得到家长满  
意,获得社会赞誉。该校先后获得省级  
示范性高中、省文明标兵学校、省教师  
发展学校、河南省廉政文化共建单位、  
省卓越家长学校、省档案管理一级规  
范单位、省一级食堂、省文明单位标兵、  
省学校行风建设先进单位、“五好”基  
层党组织、市“廉政文化进校园”示范  
单位、市师德建设先进单位、市普法先  
进单位等100多项市级以上荣誉称号。

扶沟二高近年来不断发展,得益于  
“务实、创新、精进、高效”的“二高精  
神”,在这种精神的驱动下,在张俊丽校  
长和校领导班子的带领下,广大师生团  
结友爱,精诚合作,乐于奉献,自加压  
力,负重前进,奋发图强。如今,扶沟  
二高已成为陶冶美好情操的花园、发  
展兴趣爱好的乐园、培养聪明才智的  
学园。

关山重重,前景光明,追求卓越,永  
无止境,“二高人”正信心百倍的向着  
“更高更远”的目标前行!“奋力拼搏求  
发展,努力进取创名校”,扶沟二高的明  
天将会更加辉煌!

## 热烈祝贺周口市锦诚高中高考再创佳绩

招生对象:高一新生、各年级插班生、高三复读生、美术音乐集训班

签约本科 合同公证 双师教学 动态管理

报名地址:周口市体育运动学校院内;锦诚高复院内(周口市建设路与汉阳路交叉口向西300米路北)

联系咨询电话:13193637733 15839437596 18838118269

重要通知 因大庆路校区面临拆迁,学校搬迁到周口市体育运动学校,请家长、学生相互转告。

周口报业  
传媒集团  
整版中心

遗失声明、注销公告、减资公告、转让公告……

今日办理,次日见报

咨询热线:0394-8270066 6190066 邮箱:zkrbgb@126.com

地址:周口大道6号报业大厦(市游泳馆对面)一楼东